Exercices d’autoévaluation - Equations

Exercice 1:

a) 12-(5-x)=10

b) 18-(16-x)=1

c) 1Mx-62x-1)=14

d) 14x-(8+3x)-5=0

e) 3(9x-5)-7(4x-3)=8

f) 5(7x+15) - 2(17x + 25) = 20
g) 36-16x)-7(9-7x)=0
h) 6(5+6x)-(5x+6)-7=3
) 23x-73x-2)=x+2

j) 26x—5(5x + 10) =x - 50

k) 85x-(5+9x)-9=3x-5

) 6(5x-4)-3(10x+2)=10
m) 18 +5(3Bx-2)=2(7x+ 1)

n) (13x-5)-5=(3+8x)-8-21
0) 59x-8)-(8+3x)-15=13
P) 5(x+9)-7(x-9)=11(x-2)

a) 3 d) -40 g) 48
b) -1 e) -2 h) 15
¢ -8 f -5 Iy -12
Exercice 2:

k) 40
ho

32 +9x =x - (2x +8) | Minusklammem aufldsen

32 +9x=x-2x-8 | zusammenfassen
32+9%=-x-8 | + x
32 + 10x = -8 | -32
10x = -40 |:10
X =4
L={-4)

q) 8(x-1)-3(x-8)=2(5+x)

N 3(2x+5)-4x-5)=x+5

s) 5(7x - 6) — 9(8x - 3) = 2(8 - 9x)

t) 7z-5)-6(12-32)=12(z+ 1)

u) (12y+3):4-09-7y)-5=8(3y-5)
v) 6(5a-1)-13(2a+5)=2(7 - 2a)
w) 5(2¢+3)-12(6-¢)=11(4c + 7)

m) -6 p) 10 $) -1 v) 3-82
n) 28 q) -2 1) fg w) _ff
0) © r =30 u) -5.’_9

a) 100+ (x=-1+2x-3)+(3x=4)=101 + (5% + 5)

b) (13x=1)+(14x+2)-(12x-3)=(8x - 1) + (6x + 8)

c) 2(3x —12) - 6(6x —37) 4+ 3(7x + 16) = 10(2x + 4) + 2(6x — 37)
d 13-(7x-9)+(23x-11)-(18x+19) =3x - 2x + 13)

e) 525 -3(2x-3)+3x=7(3x-21)+42(3x - 1) -4(x+5) + 13
f) 2-50O9x-4)+3(1=5x)+12x — 6(x —4) - 2(5 - 6x) = 46

g) 25y - 1,5(4y - 7) - 2(5y + 8) = 30,5 + 2,5(2y - 8)

h) 12(8z2+7) - 5(16z - 3) = 18(4z + 3) + 31

i) 48(15a-08)+12(35a-13)-5(48a-36)=0

a) 14 b) 3 c) 8
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Exercice 3:

a) (x+5)x-4)=x-15 (x+7x-4)=x*+2 | Klammem aufidsen
b) (8 ~x)(x+7)=52-x ¥W-dx+7x-28=x'+2 | zusammenfassen
) (x=3)x+2D=x*-5 W43x-28=x42 |-

d) (x+6)(x+2)=x"+7x+15 3x-28=2 | +28

e) (x-4)x-7)=x~-10x+30 Ix =30 |:3

) X=Nx+6)=x'+4x+4 x=10

g8 (x+3)(x+5) -(x+1)x+6)-8=0 L={10)

h) (x=8)x+14)+1=(x+3)x+2)
D x+10)(x-=7)=(x+1)x+3)=2

a)5 b) -4 <) -1 d)3 €) -2 f 10 g -1 h) 117 N -75
Exercice 4:

a) (x-32=x2-3(x+1) e) (x-32+(x+1)?2+(3x-5)=2x?
b) (x+1)2=x2+x+6 f) x2-4)+@2x-1)2+(3x+5)=5x?
) 2+1=(x-1)72+3 g (z-42-(z+8)2%+232+45=0
d) x+22?-(x-42=11x-8 h) @+572?-(@a+6)2+a+14=0

a) 4 b) 5 03 d) 4 €5 f) 2 g -3 h) 3
Exercice 5:

a) (x+1)2+(x+4)2=(x+2)2+(x+3)-2x

b) z+4)2-(z+2)2+2z=(z+5)2-(z+3)?

€) 2(y-1)2-(y+1)2=(y-7)7?

d) @x+32+Bx+52=05Bx+6)2+10

e) 2z-3)2+(6z+1)?=(4z-2)2+2(1222 - 13)

f) Qy+1)2-@y-22-3=(y-3)2-(4y-1)%+10y?

g) (x+5)(x=5)+(x=2)?=(x+5)+(x? +52)

h) 92(z+5)-(32+2)32-2)=Q2z-7-2z+5)(2z-5) +3

a) -2 b) 2 €6 d) -2 e) -2 f)1 8 -7 h) 1
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EXERCICES — RESOLUTION DE PROBLEMES

Addiert man 2,6 zum 11-fachen einer Zahl, so erhalt man ebensoviel, wie wenn man 2,8 vom Doppelten
der gesuchten Zahl subtrahiert.

Addiert man zu 76 das 7-fache einer Zahl, so ist das Ergebnis das 26-fache der gesuchten Zahl,
Subtrahiert man von 93 das 8-fache einer um 2 vermehrten Zahl, so erhait man 37.

Addiert man 2 zu einer Zahl und dividiert diese Summe durch 8, so erhdlt man dasselbe, wie wenn man 4
von der gesuchten Zahl subtrahiert und diese Differenz durch 6 dividiert,

In 16 Jahren wird eine Mutter doppelt so alt wie ihre Tochter Laura sein. Beide sind heute zusammen
40 Jahre alt. Wie alt sind sie?

Frank ist um 20 Jahre alter als sein Neffe Julian, In 8 Jahren hat Julian % des Alters von Frank.
Bestimme das Alter von Frank und Julian.

Der Umfang eines Rechtecks betrdgt 30 cm. Die kiirzere Seite ist um 3 cm kiirzer als die langere Seite.
Was kannst du (ber die Lange der langeren Seite aussagen?

Der Umfang eines gleichschenkligen Dreiecks betragt 29 cm. Die Basis ist um 4 cm kiirzer als jeder
Schenkel. Wie lang sind die Dreiecksseiten?

In einem gleichschenkligen Dreieck ist jeder Schenkel 2-; cm langer als die Basis. Der Umfang betragt
27,5 ¢cm. Wie lang ist die Basis?

Von den beiden Winkeln eines Nebenwinkelpaares ist der eine viermal so groB wie der andere,
Wie groB sind die beiden Winkel?

In einem gleichschenkligen Dreieck ist der Winkel zwischen den beiden Schenkeln viermal so groB wie ein
Basiswinkel. Wie groB sind die Innenwinkel des Dreiecks?

Verkirzt man die Seiten eines Quadrats um 3 ¢cm, so vermindert sich der Flicheninhalt um 27cm?.
Wie lang waren die Seiten des Quadrats urspringlich?

In einem Dreieck ist die Hohe um 3 cm lénger als die zugehdrige Seite. Der Flacheninhalt des Dreiecks
wird um 4 cm? groBer, wenn man die Seite um 1 cm verkiirzt, die Hohe jedoch um 4 cm verlangert.
Welche Langen haben Seite und zugeharige Hhe?

Ein Quader hat drei verschiedene Kantenlingen. Die mittlere Kantenlange ist halb so lang wie die langste.
Die karzeste Kantenlange ist um 7 cm kirzer als die lingste. Die gesamte Kantenlange des Quaders
betrdgt 111 cm.

Wie groB sind die einzelnen Kantenlangen des Quaders?

Lara lasst in einem Fotoladen 28 Bilder ausdrucken. Zu den Druckkosten kommt noch eine Grundgebihr
von 1,95 € hinzu. Lara zahlt insgesamt 12,87 €,
Wie hoch sind die Druckkosten fiir ein Bild?

Frank kauft 8 Flaschen Mineralwasser fir 0,68 € pro Flasche, ferner 6 Flaschen Apfelsaft. Insgesamt zahit
er 13,06 €. Wie viel kostet eine Flasche Apfelsaft?
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